

牡丹书会首次决出“书状元”

第六届菏泽牡丹书会暨曲艺大赛颁奖晚会举办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月29日晚,第六届牡丹书会暨曲艺大赛颁奖晚会在菏泽市市民文化中心南广场举行。市委宣传部常务副部长耿振华,市文学艺术界联合会党组书记、主席田继雷等相关领导出席晚会并为获奖选手颁奖。

第六届菏泽牡丹书会暨曲艺大赛由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,市曲艺家协会承办,天华集团独家支持。大赛自5月9日开赛以来,经过初赛、复赛、决赛的激烈角逐,最终刘振婷荣获第六届牡丹书会“书状元”,这也是牡丹书会举办六届以来第一次评选出“书状元”。

菏泽是文化大市,更是曲艺大市,曲艺深深植根民间,素有“书山曲海”的美誉,拥有包括国家级非物质文化遗产山东琴书、山东花鼓、山东落子、莺歌柳书等在内的多种曲艺形式。近些年,菏泽曲艺在继承中创新、在改革中发展,获得了长足进步,呈现出百花竞放、姹紫嫣红的景象。

2017年4月,牡丹区被山东省曲艺家协会、中国曲艺家协会分别授予“山东曲艺之乡”“中国曲艺名城”又增添了浓墨重彩的一笔。

月,郓城县被授予“中国曲艺之乡”,为山东省第二个;今年4月,作为全省试点的四个地区之一,我市首个非遗曲艺书场——曹州牡丹园书场揭牌。

近年来,全市广大曲艺工作者自觉坚持先进文化前进方向,积极投身各项建设中,讴歌伟大时代,创作出了一大批思想性、艺术性俱佳的优秀曲艺作品。同时,大力开展“曲艺进校园”活动,推动曲艺传承。第六届牡丹书会暨曲艺大赛的成功举办,为菏泽争创“中国曲艺名城”又增添了浓墨重彩的一笔。

15名科技工作者获“最美”称号

10人获评“菏泽市最美科技工作者”

5人获评“菏泽市最美青年科技工作者”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 5月28日,我市召开2021年菏泽市最美科技工作者学习宣传活动通报会,对2021“菏泽市最美科技工作者”“菏泽市最美青年科技工作者”以及提名奖人选进行表扬。

为迎接第五个“全国科技工作者日”的到来,进一步激发我市广大科技工作者争做新时代的奋斗者、创造者、引领者,为青年科技人才脱颖而出创造良好环境,彰显最美科技工作者风采,在全社会营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围,今年4月,市委宣传部、市科协、市科技局、市人社局联合在全市范围内开展“2021菏泽市最美科技工作者”学习宣传活动。活动最终选树10名“菏泽市最美科技工作者”和5名“菏泽市最美青年科技工作者”。

“最美科技工作者”和“最美青年科技工作者”是我市广大科技工作者中的优秀代表,他们在科学研究、科学普及、科技推广、科技扶贫、技术创新、成果转化等领域默默耕耘,具有突出的先进性、代表性和影响力。深入开展“最美科技工作者”学习宣传活动,对引领和激励我市科技工作者学习“最美”、争当“最美”,加快实现“突破菏泽、后来居上”具有重大意义。

2021“菏泽市最美科技工作者”

宇 凌 菏泽市动物疫病预防控制中心高级畜牧师
任仲丽 菏泽市食品药品检验检测研究院检验员、中级主管药师
刘艳艳 菏泽市医学专科学校教务处副处长兼科研科科长
张广银 山东菏建建筑集团有限公司总工程师、研究员级高级工程师
李风海 菏泽学院化学化工学院副院长、教授
时圣雨 国网山东省电力公司成武县供电公司总经理、高级工程师
李学俊 定陶区林业服务中心副主任、高级工程师
孟 伦 山东狮克现代农业投资有限公司董事长、农业技术高级农艺师
曹凤格 菏泽市农业科学院玉米研究所副所长、研究员
谢于民 定陶一中副校长、研究员级正高级教师

2021“菏泽市最美青年科技工作者”

王 瑛 山东玉皇化工有限公司总裁兼山东玉皇新能源科技有限公司董事长、工程师
王兴刚 国网山东省电力公司巨野县供电公司营销部副主任、中级工程师
陆世海 山东大树达孚特膳食品有限公司生命科学研究院院长、副主任中药师
张解放 菏泽市立医院重症一区副主任、副主任医师
姚 军 成武县人民医院神经外科主任、主治医师

乡村好青年集体“充电”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 5月27日至28日,团市委举办菏泽市乡村好青年培训班暨好青年联盟成立大会,全市约60余名省市级乡村好青年参加。

举办此次培训班旨在深入开展党史学习教育,推进“我为青年办实事”工作走深入实,加强对乡村好青年的培养扶持,助力好青年成长成才,更好地服务乡村振兴。

开班仪式上,成立了菏泽市乡村好青年联盟,通过了联盟章程,选出了联盟主席。培训班通过专家授课、实地教学和交流讨论等形式,促进乡村“好青年”能力素养的提升,激发他们扎根农村、建功

立业的热情。培训班围绕党史学习教育、农村电商、直播电商、农业农村形势政策分析等内容进行了解读培训,并开展了乡村好青年故事分享活动,扩宽了发展思路。随后,组织好青年到山东鲜康农业科技有限公司、山东尚尧农业有限公司进行了参观交流。

此外,培训班还组织乡村好青年观看了红色影片《永远的冀鲁豫》,并组织到冀鲁豫边区革命纪念馆开展“学党史 强信念跟党走”党史学习教育主题活动,教育引导广大乡村好青年从党史中汲取智慧和力量,更好地服务乡村振兴,引领乡村发展。

“互联网+”为中小学教师赋能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,我市出台《2021年菏泽市“互联网+教师专业发展”工程实施方案》,将依托网络平台,组织专家团队,采取线上线下相结合的方式为中小学教师提供不少于24学时的网络课程学习资源,探索网络研修与校本研修整合实施的有效路径。

根据方案,参训人员包括基础教育全学段在职教师,教科研人员以及中小学校校长、幼儿园园长等。工程实施包括课程学习、专业指导和实践应用3个环节。在实践应用环节,继续组织

开展“一师一优课、一课一名师”活动。县区教育行政部门要在深入总结经验的基础上,组织开展好个人创课、逐级晒课、赛课活动,按时完成县级“优课”评选工作。经公示无异议后,将获得县级优课的课例资源推送到市“一师一优课、一课一名师”平台,参加市级晒课和赛课活动。市将从县级“优课”中评选出900个市级“优课”(其中遴选出760个课例资源推送到山东省“一师一优课、一课一名师”平台,参加省级晒课和赛课活动)。县级“优课”名额向乡村教师倾斜,占比不低于30%。

改革引领,打造“菏泽建设”品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 日前,我市出台《关于加快推动我市建筑业改革发展的实施意见》,从推动企业做大做强、优化建筑市场环境、创新扶持政策等六个方面明确了支持建筑业改革发展的政策措施。

目前,我市本地建筑企业在管理理念、企业产值、建设规模、技术设备、工艺水平、企业贡献等各方面均与外来先进企业存在一定差距,本地施工总承包特级资质企业仍未破零。本地建筑企业小而散、多而杂,对新技术、新工艺、新材料研究不深、投入不足、应用不多,竞争力不足,有效市场份额占有不足。该意见的出台旨在解决我市建筑业发展面临的一系列困难问题。

该意见明确了“十四五”时期我市建筑业发展总体目标,以扩大规模总量、提升发展质量为核心,着力研发应用建造新技术,培育发展行业新业态,推动建筑业由数量型向质量型、由劳动密集型向科技创新型、由速度型向效益型、由粗放型向集约型转变。着力打造“菏泽建设”品牌,到2025年,力争发展特级资质企业2家、施工总承包一级企业50家;每年争创“泰山杯”或其他省优项目奖不少于5项,力争“鲁班奖”或其他国优项目奖实现新突破;力争全市建筑业总产值突破800亿元、税收总额超过80亿元。

在推动推动行业做大做强方面,我市将大力培育龙头企业,到2025年,规划建设2个建筑业总部基地,力争发展建筑业特级资质企业2家、一级资质企业50家,发展年产值过100亿元的企业2家、过50亿元的企业4家、过10亿元的企业10家。大力培育本域建筑业总部企业,吸引域外建筑业总部企业,重点引进中国建筑500强企业、一级施工总承包以上资质企业和甲级以上勘察设计企业,全方位发展建筑业总部经济。聚集有实力的建筑业企业和高端建筑人才,引导本地建筑业企业高质量发展,打通建筑施工上下游产业链条,打造全市建筑业战略联盟。

在优化建筑市场环境方面,我市将进一步深化简政放权改革,放宽承揽业务范围,对重大基础设施和民生项目开辟绿色通道,实行容缺受理、并联审批。进一步规范工程价款结算,对未完成竣工结算的项目不予办理产权登记,对拖欠工程款1年以上的建设单位不批准新项目开工,拖欠农民工工资的施工企业不得承接新项目。同时,加快信用体系建设,实施建筑市场“红黑榜”制度,未取得施工许可擅自开工、未办理竣工验收备案或交工验收即交付使用、拖欠工程款和农民工工资,以及肢解发包、转包、违法分包等行为将列入失信范围。